







当一栋栋高楼在都市拔地而起,一个个漂亮住 宅新区建成之时,你会想到在建设者中,有一群人 常年工作在地下,进行大厦前期建设的地桩基础处 理吗?

他们早起晚归,在农村与城市之间穿梭。随着现 代城市的发展,高楼在一幢一幢建起,但有些高楼的 基础需要挖桩,于是便产生了这样一群默默劳作的 挖桩群体。当我们找到他们的工地之时,被他们工作 的场景所震撼,于是迫切想用镜头來定格他们劳作

的画面。 这里镜头中的人群,都来自攸县上云桥镇冯家 坳村,村里很多人都从事挖桩这行业。

人工挖桩,深度一般在30米左右,因此他们的 作业非常辛苦,同时也存在着一定的危险性。桩洞的 空间很小,仅仅能容下一个人,这为挖桩增添了不小 的难度。

出去挖桩都是以夫妻为单位,一对夫妻挖一个 桩,妻子在地上负责运土,丈夫负责在地下挖桩。吊 土其实并不容易,简陋的设备需要控制好力度,以防 泥土掉落,砸到下面的人,这也是必须由细心的女人 尤其是妻子来操作的重要原因。

据说开始全部是男人,引发了不少事故和争端。 任何一种模式的形成,都是在不断的实践中摸索产 生的。

一天的作业下来,他们拖着满身的疲惫回家照 顾老人和孩子。次日一大早,又要奔赴工地。

拍了几次后老觉得照片还差了点什么,后来得 摄影老师指点,要我去更多地了解他们的生活,于是 我利用他们中餐的时间,请他们把我吊下去感受,还 跟着他们回到家里。几天的拍摄,我也成为了泥人, 感受到了他们的生活不易。

- 1.挖桩这活,一般需要夫妻共同作业。
- 2. 连人带泥巴一起吊上来也是需要技术和默契的。
- 3.把男人放下去,需要小心翼翼操作。 4. 除了眼睛,满身都是泥巴。
- 5.满身淤泥,吃个中饭都需要洗澡。
- 6. 泥巴必须倒干净,以免掉进自己男人的眼里。 7. 这个桩洞大一点,泥土可单独吊,人就不用跟着
- 8. 这样的体力活,身体娇弱的女人可干不了。







